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Raport

       Studiul materialului litic cioplit de la Taraschina

       În cadrul acestei campanii, cercetarea arheologică a condus la descoperirea a 76 piese de silex, cărora li
s-au adăugat alte 89 identificate pe parcursul trierii sedimentului rezultat ca urmare a sitării sub jet de apă a
unor eşantioane de sol arheologic.

       Din punctul de vedere al materiei prime, nu s-au produs modificări majore la grupele stabilite prin
studierea materialului litic cioplit apărut în campaniile anterioare. Cea mai mare parte a pieselor se
încadrează în grupele A (silex maroniu, în diverse nuanţe, ca granulaţie variind între fin şi foarte fin, opac şi
aspect de la mat la strălucitor), B (silex negru, cu granulaţie fin spre mediu, translucid şi aspect de la mat la
strălucitor), C (silex gri, cu granulaţie fină, translucid şi aspect mat) şi D (calcar gri cu granulaţie fină).

       Producţia suporturilor este dominată de lame, debitate în mare măsură dintr-o materie primă cu arie
sursă plasată în platforma prebalcanică (zona de nord-est a teritoriului Bulgariei), încadrată de către noi în
grupa A. Într-un procent foarte redus a fost utilizat, pentru obţinerea acestui tip de suport, silexul din grupele
B şi C. În cadrul seriei noastre sunt predominante fragmentele mediane, mai rar fiind atestate cele
proximale. Pentru debitajul aşchiilor a fost prelucrat în special silexul negru şi cel gri. Foarte puţine
suporturi de tip aşchie au fost descoperite întregi, aspect datorat probabil gradului avansat de valorificare.

       Tipurile de unelte determinate sunt, în ordinea frecvenţei: gratoar, piesă cu retuş marginal, racloar, piesă
cu retuş de utilizare, piece esquillée, vârf, străpungător, unealtă compusă, coche. Vom oferi câteva scurte
informaţii cu privire la cele importante tipuri.

       Gratoarul a fost amenajat atât pe suport de tip lamă, cât şi pe aşchie, toate cele trei grupe importante de
materie primă fiind relativ bine reprezentate. A fost înregistrată o interesantă variabilitate a dimensiunilor,
inventarul pieselor de tip gratoar cuprinzând unele exemplare ce măsoară cca. 10 mm şi altele ce depăşesc 30
mm. Piesele cu retuşe marginale şi/sau de utilizare sunt prelucrate într-o largă majoritate pe suport de tip
lamă. Racloarele, realizate  mai ales din silex negru şi gri, sunt cel mai adesea simple, însă au fost
identificate şi câteva exemplare duble.

       Din punctul de vedere al repartiţiei spaţiale, nu au fost înregistrate situaţii particulare, nici o unitate
stratigrafică sau ansamblu nedistingându-se prin bogăţia sau diversitatea materialului litic cioplit.
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  Raportul 5551 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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